

今日12版

第238期 总第7704期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013.9.6

星期五
癸巳年 八月初二
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrbs

海促会搭桥 台湾农产品农博会上俏销5亿

◎台湾农产品争奇斗艳卖断了货 ◎海促会贴钱免费让台商参展 ◎打造永不落幕的台湾农产品展 << P2

本期导读

Highlights

韦广:以德治企, 用“人和”文化成就梦想

“国家需要德治,而作为国家‘细胞’的企业更需要德治。把‘以德治国’落实到企业,就要在全体员工中牢固树立‘以德治企’的观念。”以德治企是增强企业市场竞争力的现实需要,市场经济是法制经济,同时也是一种道德经济”。近日,广西宏科房地产开发有限责任有限公司董事长韦广和记者描述了自己未来治企的思想,其企业文化精髓充分显示出现实企业文化的实效性、适应性、渗透性和先进性。

<< P2

迅销渠道全面下沉 国内低端品牌生存现危机



8月28日,优衣库正式宣布,其在全球的第11家旗舰店将于9月30日在上海开业。届时,优衣库母公司迅销集团旗下四大品牌将一同进驻这一门店。不仅优衣库,近来,包括GAP、Zara等,在引进品牌上均有动作。随着这些外资品牌的不断进入以及渠道的下沉,本土品牌的市场将继续被侵蚀,内外资品牌的又一波战争即将打响。

<< P4

快消视频 来点儿不一样的

夏季是快消品消费旺季,品牌如何利用多样化的视频营销手段,在竞争激烈时期让自己的产品脱颖而出,视频平台如何提供更好的营销服务?刚刚过去的这个夏天,不少品牌不只是视频广告投放,还玩了点不一样的。

<< P5

APP:颠覆你的消费观?

在不同人的手机中,APP赋予了每个人价值观、消费观和生活习惯新的含义。每个人都有其特殊的身份和文化背景,每个人手机中的APP不可复制。我们可以向别人推荐一款APP,也可以帮助别人下载一款APP,但我们却不能长久地强迫别人使用一款APP。

<< P7

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893



2013中国企业500强发布暨中国大企业高峰会折射企业界新看点
增长速度显著放缓 转型升级尚待加速



■本报记者 王剑兰 王道海 翟雷

8月31日,由中国企业联合会、中国企业家协会组织,云南省人民政府承办、昆明市政府协办的2013中国企业500强发布暨中国大企业高峰会在昆明举行。来自中国500强企业的领导人、世界500强企业中国区的高层领导人、著名专家学者、主要传媒代表等出席会议。第十届全国政协副主席,中国企业家联合会、中国企业家协会会长王忠禹出席会议并致辞。

会上,中国企业联合会特邀副会长王基铭代表中国企业联合会、中国企业家协会发布2013中国企业500强、中国制造业企业500强、中国服务业企业500强、中国100大跨国公司榜单。大会还发布了《2013中国大企业发展的趋势、问题和建议》《2013中国500强企业发展报告》等多个专题研究报告。

据本次会议发布的2013中国企业500强榜单显示,中石化以2012年营业收入28306亿元连续9年领跑榜单,中石油、国家电网、工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、中国移动、中国建筑、中海油分列500强企业第二至第十位。

在这500强企业中,有42家企业换榜,比上一年度增加了4家,表明中国大企业格局继续呈现较强的稳定性。2013中国企业500强的入围门槛达到198.67亿元,较上年增长13.48%。营业收入超过1000亿元的企业达到123家,比上年增加16家;其中有16家民营企业,比上年增加1家。这123家超1000亿元企业营业收入总额34.97万亿元,



●中共云南省委书记秦光荣在会上致辞。

占全部500强企业营业收入总和的69.9%。

国务院国资委副秘书长阎晓峰在会上发言时说,中国企业500强排行榜已连续12年发布,有利于总结我国大企业改革发展成功经验,加快我国大企业做强做优及提升在全球的影响力。大企业是国家经济发展重要支柱、综合国力重要载体,在产业结构调整、推动转型升级、提高经济发展质量与效益方面发挥着主导作用。中国大企业应该利用资本、技术、管理、品牌、商誉、渠道和网络的优势,带动产业链上中小企业共同发展,形成产业配套、优势互补、合作共赢、良性发展新局面,共同推动我国经济又好又快发展。

作为中国企业联合会、中国企业家协会组织召开的中国企业家一年一度的常规性例会,本届盛会最值得关注的“看点”,也许是中国企业界似乎已经暂停了多年来一路高歌猛进的步伐。据本届大会透露,虽然中国企业500强的整体规模持续壮大,去年的营业收入总额首



●中国企业家协会会长王忠禹作主题报告。

次突破50万亿元,达到50.02万亿元,但增速已经显著放缓,仅为11.41%,比上年大幅回落12.22个百分点。而且在这500家企业中,有216家的净利润出现负增长;43家企业出现亏损,比上年度增加了30家,7家企业亏损进一步扩大。这500强企业中有430家企业填报了研发数据,共投入研发资金5424.95亿元,较上年增长11.37%,但增幅有明显回落,增速也略低于营业收入增速;这430家企业的平均研发强度为1.27%,已经连续两年下滑。

某种意义上说,中国企业500强也是中国经济的晴雨表。上述情况,从一个侧面折射出中国企业家目前的困境,反映出中国经济转型升级尚任重而道远,光荣而艰难,也从某种意义上说明了本届企业高峰会以“做强与引领:经济升级背景下的大企业发展”为主题的深刻因缘。正如500强企业远东控股集团董事局主席蒋锡培出席发布会并在会议平行论坛“互联网时代的商业模式变革”上发表的

重要观点:在当前这样矛盾聚集的社会环境下,产业链过剩导致所有企业都压力巨大,企业必须改变自身现状,把握商业环境。

蒋锡培是本报记者联系采访多年的著名民营企业家。他创业及领衔发展的远东控股集团,在2013中国企业500强榜单中位列第470位,在中国制造业企业500强中位列第248位。蒋锡培在会上表示,每个企业都要明确战略意义和产品定位,从各种资源方面创新,寻求新的发展契机,同时还应从制度、法律、管理层面有效抑制资源浪费,用最少的资源消耗实现利益最大化。

当代中国经济,阳光与阴霾共存,辉煌与问题同在,多年来不断发展壮大是中国企业界及其典型代表中国企业500强,在向我们奉献出一道道饕餮大餐的同时,也提醒我们必须重视经济发展中存在的问题和目前的下行走势,从而能动地增强可持续发展和科学发展的自觉性;也提醒我们在为以500强为标志的中国经济大发展中,同样应当关注中国企业家长期积累的粗放式增长的弊端和问题,从而积极促成转型发展和产业升级。也许是比我们单纯为增长而陶醉的更好更理智的一个视点。

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555
网址:www.chinauniocable.com

中国重汽 SINOTRUK
步到位 步步到位
电话:0531-85582114

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司 CHENGDU WOTTEAM FOOD STUFF CO., LTD.

恭贺奥运圣火 从这里传递而来
猕猴桃源起 中国秦岭
中国·秦岭鲜猕猴桃
咨询电话:400-818-1001

民以食为天 食以安为本 安以质为先 质以诚为本
成都伍田食品有限公司 成都·中国肉类品质